
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Mitropolitul Ilarion: Rusia și SUA sunt responsabile
pentru menținerea păcii în întreaga lume

Rusia și SUA au mult mai multe puncte de contact decât ar putea părea la prima vedere, a remarcat
președintele Departamentului pentru Relații Externe Bisericești al Patriarhiei Moscovei, Mitropolitul
Ilarion de Volokolamsk, răspunzând în cadrul emisiunii „Biserica și lumea” la întrebarea prezentatoarei
postului de televiziune „Rusia 24” E. Graceva despre așteptările sale de la întâlnirea care va avea loc
curând între președintele rus și cel american.

 „Este suficient să ne amintim că suntem vecini: suntem separați doar de patru kilometri de strâmtoarea
Bering, o distanță pe care o rusoaică curajoasă a parcurs-o înot”, – a subliniat ierarhul.

 El a menționat, de asemenea, moștenirea creștină comună: „Nu cu mult timp în urmă am recitit cartea
Mitropolitului Clement despre Ortodoxie în Alaska. Cât de mult efort au depus misionarii noștri ruși
pentru a propovădui populației băștinașe! Misiunea duhovnicească rusă din Alaska a s-a desfășurat pe
durata a peste o sută de ani și a adus multe roade bune”.

 „Dar poate cel mai important lucru despre care spus în situația actuală este că Rusia și SUA, ca două
puteri mari, care sunt adesea numite superputeri, au o responsabilitate directă pentru menținerea păcii
în întreaga lume”, – a spus Mitropolitul Ilarion.



 Vlădica a specificat că echilibrul fragil menținut până în prezent se bazează în primul rând pe relațiile
reciproce constructive dintre câțiva actori principali: SUA, Rusia, China și o serie de alte țări.

 „Dacă acest echilibru va fi menținut, dacă țările vor reuși să-și apere interesele fără a distruge în
același timp pacea în întreaga lume, atunci, probabil, acesta va fi cel mai important lucru care va putea
fi atins atât la întâlnirea celor doi președinți care va avea loc în curând, cât și la negocierile ulterioare,
care vor avea loc atât la cel mai înalt nivel, cât și la alte niveluri”, – consideră Mitropolitul Ilarion.
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